
 

 

MODERNÍ ŘÍZENÍ 

V  Moderním řízení si aktuálně přečtete: 

Hlava je kapitál. Jak získat nejlepší lidi do firmy   
Klasickému HRM (Human Resources Management) zvoní hrana. V moderních společnostech se 

prosazuje HCM (Human Capital Management), který se více koncentruje na člověka než procesy. 

Za zlatou medailí je vždy úspěšný příběh 
Rozhovor s profesionálním paraolympionikem, cyklistou Jiřím Ježkem. Ten se věnuje                      

i  motivačnímu koučinku ve firmách. Dozvíte se, kde hledat paralely mezi sportem a byznysem.  

Nenápadný král módního světa 
Amancio Ortega je třetí nejbohatší muž světa. Je zakladatelem holdingu Inditext, k němuž patří 

značky jako Zara nebo Bershka. Jak dosáhl úspěchu a vede své firmy? 

CSR 

Vyberte nejsilnější filantropické příběhy posledních dvaceti let 
 Nadace Via vybrala dvacet nejinspirativnějších příběhů české filantropie posledních dvaceti let. 

Spustila webové stránky, kde můžete hlasovat a vybírat ty nejsilnější z nich. Hlasování je na  

stránkách www.cenaviabona.cz  a je hlavní součástí letošní filantropické Ceny Via Bona, kterou 

nadace organizuje už dvacátým rokem. Letošní ročník je výjimečný právě tím, že nadace nehledá 

nové příběhy české filantropie, ale symbolicky připomíná a ukazuje filantropické činy, které měly    

v posledních dvaceti letech největší dopad. „Bude to oslava filantropie a ukázka toho, kam se 

filantropie v Česku za posledních dvacet let posunula,“ říká programový ředitel Nadace Via Jan 

Gregor. Zatímco před dvaceti lety byla filantropie v Česku takřka neznámým pojmem, v současnosti 

filantropii považuje za běžnou součást života řada firem i jednotlivců. 

Za posledních dvacet let Nadace Via ocenila 123 jednotlivců a firem. Z nich odborná komise 

vybrala dvacet nejsilnějších příběhů, a to ve čtyřech kategoriích – individuální filantropie, firemní 

filantropové, mladí filantropové a filantropové v regionech. Na webu www.cenaviabona.cz lidé 

najdou přehled těchto příběhů, které jsou unikátní i svým zpracováním – a to formou komiksu.  

Zdroj: Nadace Via 
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Za loňský rok se stavebnictví 
propadlo o 7,6 %  

Počet nabídek práce ve stavebnictví               

v absolutních hodnotách roste, když                 

v porovnání let 2010 a 2016 stoupl přibližně 

na dvojnásobek. Ale jejich podíl na celkovém 

počtu nabídek se nemění, v loňském i letošním 

roce mírně klesá. Největší zájem mají firmy     

o kvalifikované dělníky, technické pracovníky 

i nižší a střední management. Počet vyučených 

zedníků a podlahářů klesl o 40 %, instalatérů a 

topenářů o 30 % a pokrývačů o 70 %.  Největší 

poptávka je po zednících, svářečích, 

montážních dělnících, operátorech stavebních 

strojů, stavebních zámečnících, klempířích      

a pokrývačích.                               (Profesia.cz) 

Další pokles  zájmu o daňové ráje 
V průběhu prvního kvartálu letošního roku 

se počet společností, které mají vlastníka se 

sídlem v daňovém ráji, snížil o 40 na 

celkových 13 145.  Majitelé z destinací 

považovaných za daňový ráj aktuálně 

kontrolují 2,85 procent českých firem, a do 

jejich základního kapitálu investovali přes             

378 miliard korun. K největšímu odlivu firem, 

v prvním kvartálu 2017, došlo u Lucemburska 

(pokles o 48), Seychel (-15) a Britských 

Panenských ostrovů (-9). Největší přírůstky 

zaznamenal Kypr (22 nových), Spojené 

arabské emiráty (11) a Hongkong (9). 

    (Zdroj Bisnode)    

Kreativní vouchery pro firmy  
Primátor Brna vylosoval firmy, které             

s přispěním města zpestří své podnikání za 

pomoci kreativců. Celkem 43 firem si letos 

odnáší Kreativní voucher Brno neboli až 

stotisícový poukaz na spolupráci s místním 

umělcem. Nositele voucherů vylosovali 

zástupci města - primátor Brna Petr Vokřál        

a specialistka podpory kreativních odvětví 

Tereza Chrástová. Brno společně                      

s Jihomoravským inovačním centrem 

prostřednictvím voucherů podporuje podnikání 

místních kreativních profesionálů jako první 

město v České republice. (tz)    
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Ukázkový výtisk si zdarma objednejte na: 
    www.eshop.ihned.cz/predplatne/zkouska.php?tit=MR  
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HRM 

V Česku již funguje 300 dětských skupin. Zájem stále roste  
Dětské skupiny jsou v ČR relativně novou 

formou nekomerčních služeb péče                

o předškolní děti již od jednoho roku. 

Rostoucí zájem o tuto službu dokládá počet 

dětských skupin zapsaných v evidenci 

MPSV, který překonal hranici 300. Nejvíce 

dětských skupin provozují neziskové 

organizace, státní správa a samospráva. Jsou 

to ministerstva (průmyslu a obchodu, 

zemědělství, financí, zahraničí, práce            

a sociálních věcí, obrany), obce, školy od 

mateřských po univerzity, zdravotnická 

zařízení a zařízení volného času. Přibývá       

i dětských skupin zřizovaných soukromými 

firmami, které jsou nabízeny rodičům jako 

benefit pro slaďování rodinného a profesního života.. 

MPSV podporuje zřizování dětských skupin od roku 2016 prostřednictvím webu 

www.dsmpsv.cz a krajských metodiček. Zřízení a provoz dětské skupiny mohou být pokryty 

dotacemi z ESF. Další výzvy budou spuštěny 1. září 2017 (pro pražské i mimopražské zájemce). 

                (tz) 

Projekt Chytřejší firma pro malé a střední firmy 
Projekt Chytřejší firma probouzí skrytý potenciál malých a středních podniků. Tři malé až 

střední firmy dostanou k dispozici hardware a softwarová řešení od Microsoftu v hodnotě statisíců 

korun. Startuje soutěž Proměna firmy, které se mohou zúčastnit inovativní podniky s 10 až          

100 řádnými zaměstnanci. Firmy se mohou do 14. května přihlásit přes www.promenafirmy.cz        

s tím, že vítězové budou oznámeni nejpozději 5. června. Tři vítězné společnosti vybaví partner 

soutěže Microsoft novými zařízeními a softwarem ze svého portfolia až do výše 300 000 korun. 

Hardware věnuje společnost Hewlett-Packard. V rámci projektu navíc byla 1. května spuštěna 

stránka www.chytrejsifirma.cz se zajímavými články o efektivitě práce. Soutěž budou doprovázet 

přednášky ke stejnému tématu šité na míru malým a středním podnikům (MSP), na kterých 

vystoupí špičkoví odborníci z partnerských společností projektu, jako jsou Microsoft, GrowJOB 

Institute či MladýPodnikatel.cz. „Malé a střední podniky jsou páteří ekonomik, v EU vytváří dvě 

třetiny pracovních míst v soukromém sektoru,“ říká Ondřej Novodvorský, ředitel pro malé              

a střední firmy ve společnosti Microsoft ČR. „Zpracování a efektivní těžení dat představuje pro 

MSP klíčovou konkurenční výhodu, což ukazují také studie jako Náskok díky technologiím.   (tz) 

HR Innovation Challenge CEE 2017  
 SAP podporuje kreativní a inovativní přístup k HR v soutěži HR Innovation Challenge CEE 

2017. Soutěž je pro profesionály, kteří v rámci regionu střední a východní Evropy vyvinuli             

a realizovali kreativní a inovativní přístup k oblasti lidských zdrojů. „Navazujeme na loňský ročník 

soutěže, který účastníkům a především vítězovi, maďarské společnosti Grundfos, přinesl nové 

zkušenosti. V digitální transformaci nejde jen o adoptování technologií, ale i o vytvoření 

inovátorské kultury. Finalisté získají po dvou vstupenkách na HR konferenci SuccessConnect, 

která proběhne od 12. do 14. června v Londýně. Mezi hlavní témata letošní konference patří 

zdraví, wellness a konverzační HR včetně strojového učení a umělé inteligence. Dalším bonusem 

je získání  celodenního Design Thinking workshopu vedeného experty z SAP SuccessFactors. 

Finalisté mohoule vyhrát i hlavní cenu, kterou je trénink s Koen Gonnissen, bývalým koučem Kim 

Clijsters a mezinárodně uznávaným trenérem vedoucích manažerů. Trénink se odehraje v sídle 

vítězné firmy a mohou se ho zúčastnit všichni členové týmu i další kolegové. Přihlásit se lze do     

8. května 2017.                                                                                                                  Zdroj: SAP 

Mezinárodní týden koučování           
 Od 15. do 21. května 2017 startuje 

Mezinárodní týden koučování (ICW, 

International Coaching Week), festival 

profesionálních koučů. Akci připravuje             

a organizuje tým dobrovolníků ICF ČR 

(Mezinárodní federace koučů). V tuzemsku a 

po celém světě v těchto dnech probíhají různé 

akce, jejichž společným jmenovatelem je 

koučink. Další  informace o ICW 2017 najdete 

na stránkách icw2017.coachfederation.cz. (tz) 

 

 

Siemens spouští  web a vydává 
publikaci o chytrých městech 

Český Siemens připravil nový web                

a publikaci, které se věnují tematice chytrých 

měst. Firma v nich představuje svá nejnovější 

řešení a technologie, díky kterým lze 

významně zefektivnit chod obcí a měst            

a zlepšit tak kvalitu života obyvatel. Web          

i brožura o chytrých městech jsou určeny nejen 

odborníkům a zástupcům samospráv, ale také 

široké veřejnosti a jsou dostupné na adrese 

www.siemens.cz/chytramesta.  (tz) 

 

Supermarkety řeší nedostatek 
pracovníků  

On-line supermarketům se daří, neumí si ale 

poradit s personální krizí. Čechům se ve 

skladech pracovat nechce, řešením budou 

technologie. Tržby internetových prodejců       

v minulém roce dosáhly téměř 100 miliard 

korun a ze služeb e-commerce se nejrychleji 

vyvíjí prodejny potravin. Vyplývá to                 

z průzkumů Asociace pro elektronickou 

komerci. Nedostatek skladníků vyřeší 

automatizace. (tz) 

QuickJobs a rychlá brigáda 
přes „apku“ v mobilu  

Najít brigádu rychle a jednoduše ve vhodném 

termínu. To je stručné poslání nové apky QuickJobs, 

která spojuje zaměstnavatele se studenty                      

a specializuje se na jednorázové brigády. Nabídek 

brigád je v poslední době  Praze veliké množství. 

Uchazeči na ně mohou v aplikaci reagovat jediným 

klikem. Zaměstnavatel si pak z odpovědí na svou 

nabídku vybírá podle hodnocení, recenze nebo fotek 

zájemců a ihned volá zpět s detaily nástupu.  (tz) 
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